

中牟播报 | 牟事



爸妈在后面忙活,肖梦琳在招待客人。

为顾客送餐巾纸、收碗碟、找零钱,俨然一个小老板 南阳9岁妞帮爸妈开面馆 “都说女儿是小棉袄,俺闺女能开半个店”

“妮儿,拿点餐巾纸。”“妮儿,给这儿的碗收收。”“妮儿,结账。”1月15日中午,位于中牟新县城永福街万胜路交叉路口的肖记面馆里,一个小女孩来回穿梭于客人和饭桌之间。这个女孩叫肖梦琳,今年9岁,是店主肖仁军、张小亚夫妇的小女儿,现在在中牟县外国语学校上三年级。肖仁军、张小亚夫妇是南阳邓州市人。
郑州晚报见习记者 张朝晖 中牟播报 李雪平/文 邢昊冉/图

异乡谋生, 9岁妞是爸妈得力小助手

2012年3月,肖仁军夫妇来到中牟县开了一家面馆,不久又将远在老家的两个女儿接到了中牟县上学。懂事的小女儿梦琳很快成了自己的得力小助手,放学后,擦桌子、扫地、收碗碟、装啤酒瓶、结账,她几乎全干了。肖仁军告诉记者,小梦琳放寒假后,早上一起床就跟着妈妈来店里帮忙择菜,收拾屋子。“夏天的时候面馆里人特别多,她回来一看我俩忙得团团转,都顾不得放好小自行车,就赶紧进屋

收拾桌子。给客人拿啤酒、算账,啥都干,甚至还想干大人干的活,给客人上菜。但是我俩考虑到安全问题,没同意。有时候店里该关门了,她一看没别的活了,我在扫地,就夺起我的扫帚说,爸爸我扫吧,你歇歇。”肖仁军感慨地说,“自己的孩子,没时间带她出去玩儿就算了,还要她天天帮着干活,心里真不是滋味啊!”除了帮忙干活,小梦琳还自己洗袜子、刷鞋,上学放学也不让爸妈接送,让肖

仁军夫妇省了不少心。店里不忙的时候,小梦琳常常去找家门口的徐爷爷玩儿。“她从小是跟着她爷爷长大的,到这儿后,我们不常回家,她想她爷爷,老是跟我说徐爷爷很像我爷爷,很爱跟他玩儿。而且,徐爷爷对她也非常亲,有什么好吃的都给她送。”小梦琳的妈妈张小亚说。“这孩子真是太懂事了,惹人疼爱,天天爷爷、爷爷的叫我,听着心里真舒服啊。”徐大爷高兴地说。

希望过生日能吃上蛋糕, 爸妈常带自己出去玩儿

腊月十七是小梦琳的生日,肖仁军夫妇问女儿想要什么,小梦琳思考了很久后问:“这一次能吃蛋糕吗?”肖仁军当即给大女儿打电话,让她去中牟老县城的蛋糕房预订个大蛋糕。“去年我们刚来中牟,有时候一天也就卖五六十块钱,交交房租什么的,手里很紧巴。她过生日时,我问他,你是想吃个小蛋糕,还是吃

两包方便面啊?她给我说,吃两包方便面吧。那时候真是没钱,我给她煮了两包方便面。”张小亚心疼地说。2013年春节过完,肖仁军的面馆就开始营业了,至今夫妻二人都没休息一天。小梦琳也只有暑假时回老家探望姥姥才休息了几天。看到邻居五金店的小朋友被父母带出去玩到很晚才回家,小梦

琳羡慕不已:“爸爸,你和妈妈什么时候才会带我出去玩一次呢?”肖仁军只能说,爸爸妈妈忙,以后有时间了一定带你好好玩儿,同时也暗暗告诉自己,过几天就放假了,好好带女儿去玩儿。“干了一年了,一天都没休息,真是很累。春节了,趁这时间带女儿出去玩儿,和亲人们聚聚。”肖仁军笑着说。

中牟县加强校车整治



工作人员在排查校车安全隐患。

为加强中牟县校车安全管理,准确掌握校车安全信息,切实保障学生乘车安全,连日来,中牟县教体局与中牟县交警大队集中开展“中牟县校车整治活动月”活动,对中牟县11个乡镇和县城共54个幼儿园107台车辆进行了拉网式排查,共查出安全隐患186处,联合中牟县交警大队查扣车辆22台次,当场下发《校车检查整改通知书》65份,签订《校车安全管理保证书》65份。

中牟播报 邢昊冉 文/图



马登云、马继全父子给所长孙宏杰送来感谢信。

遇到孙所长我太幸运了 巩义男子服刑十年获释后陪父亲重返中牟 看守所谢恩 最难忘记年三十夜所长送来热腾腾的饺子

“俺爷俩元旦那天就给孙所长打电话,孙所长一直不让我来,今儿个是俺趁他不注意,悄悄来的。”1月7日上午,在中牟县看守所,年近八旬、满头白发的马登云和儿子马继全手捧大红纸感谢信送给该所所长孙宏杰,“如果不是孙所长,可能早就没有我了。”马继全话未说完,早已两眼含泪。

2003年2月12日,巩义男子马继全因琐事与村民白新建发生打架,经鉴定白新建构成重伤,马继全涉嫌故意伤害罪被刑事拘留。2004年3月转到中牟县看守所。前后羁押8年,案件因种种原因未能得到判决,马继全以为自己的余生将会在看守所度过,心灰意冷,多次绝食,身体状况每况愈下。孙宏杰和民警前后11次带他去医院治疗,“我在病床上输液睡着了,孙所长就日夜守在我身边。”回想起

在中牟看守所时的情景,马继全忍不住泪雨扑簌,“孙所长知道我喜欢吃点心,经常给我买,有一次去北京出差回来,还专门给我买了‘驴打滚’送给我吃。可以说,我遇见孙所长算是烧高香了。”

为了使马继全的案子早日得到判决,孙宏杰几经周折联系到了省高院张立勇院长,2011年5月,马继全的案子得到判决。

“是孙所长给了我重新活下去的勇气,他不但救了我的命,还救了我的精气神。”刑满释放后马继全一直念念不忘孙宏杰的恩情,“我们全家都感谢孙所长,今天来这里,一是感谢在中牟看守所8年时间里孙所长和民警们对我的关怀和照顾,二是要向孙所长表明,我会重新面对生活,顽强活下去”。

郑州晚报见习记者 张朝晖 文/图

草莓夫妻:日子过得比草莓红



李国兴、刘喜娥夫妻俩在摘草莓。

1月15日早晨6点半,中牟县大孟镇茶庵村十组村民李国兴、刘喜娥夫妻俩就已经煮好了大米粥,炒熟了蒜苗菠菜,烙好了几个葱油饼,招呼两个12岁的双胞胎弟弟俩吃饭,然后将他们送到学校,这才赶到一公里外的草莓大棚。“现在正是草莓的盛果期,每天来摘草莓的人很多,俺不能让人家大冷天站在外面等。”李国兴说。

今年刚满50岁的李国兴、刘喜娥是大孟镇茶庵村有名的“草莓夫妻”。去年年底,夫妻俩建起了两个塑料大棚种植草莓,由于种种原因,种苗死亡过半,没有成

功。夫妻俩没有灰心丧气,依然一直忙活在地里。他俩在草莓地里种大蒜改良土壤,提高了草莓的挂果数量和质量,吸引了不少人前来采摘。

除了两个草莓大棚,李国兴、刘喜娥夫妻俩还种了8多亩经济地,种植蔬菜,人勤春早,夫妻俩日复一日忙碌着。如今大儿子在新郑一中教学,小儿子小女儿正上小学,“虽然是累了点,但是咱日子过得比草莓还红,美着呢!”夫妻俩一边摘着鲜艳欲滴的草莓,一边喜不自禁地对记者说。

郑州晚报见习记者 张朝晖 文/图